



இதயன்

விவரம்
ரூபா
6-00

கடர் 11 வள்ளுவர் ஆண்டு 2027 தை 23 செவ்வாய்க்கிழமை (06-02-1996) UTHAYAN A Lively National Tamil Daily கதிர் 72

ஆஸி.கிரிக்கெட் அணி இலங்கைவரும் அணிகளுக்கு அதிரடிப்படை பாதுகாப்பு அனுருத்த கூறுகிறார்

மூலங்கா வர மறுப்பு குண்டு வெடிப்பினால் பாதுகாப்பு இல்லை என்று காரணம் தெரிவிப்பு

மெல்போர்ன், பெப்ரவரி 6
உலக கிண்ண கிரிக்கெட் போட்டித் தொடரில், இலங்கையில் நடைபெற உள்ள போட்டிகளில் விளையாடப் போவதில்லை என்று ஆஸ்திரேலிய கிரிக்கெட் கட்டுப்பாட்டுச் சபை நேற்று அறிவித்தது. ஆஸ்திரேலிய கிரிக்கெட் கட்டுப்பாட்டுச் சபை மெல்போர்னில் கூடி இந்த முடிவை எடுத்தது. ஆஸ்திரேலியாவின் இந்த முடிவினால் மூலங்கா அரசு பெரும் குழப்பம் அடைந்துள்ளது. எவ்வாறாயினும் இந்த முடிவை மாற்றம் செய்வதற்கு பகீரதப் பிரயத்தனம் செய்து வருகிறது.

இதற்கு முன்னர், ஆஸ்திரேலியில் பங்குபற்றும் கிரிக்கெட் ரேலிய அணி சார்பில் உலகக் வீரர்களில் ஆறு பேர், கிண்ண கிரிக்கெட் போட்டி இலங்கை வந்து விளையாடு

★ பிந்திய செய்தி

மேற்கிந்திய அணியும் விளையாட மறுப்பு

ஆஸ்திரேலிய கிரிக்கெட் அணியைப் சின்பற்றி மேற்கிந்திய தீவுகள் கிரிக்கெட் அணியும் இலங்கையில் விளையாட மறுப்புத் தெரிவித்துவிட்டதாக சி. சி. ஸி-நேற்று இரவு தெரிவித்தது.

ஆஸ்திரேலியாவை விலக்க இலங்கை கோருகிறது

கொழும்பு, பெப். 6
ஆஸ்திரேலிய கிரிக்கெட் அணியினர் கொழும்பில் விளையாடுவதற்கு மறுத்திருப்பதால் அவர்களை உலக கிண்ணத் துக்கான ஆரம்பப் போட்டியில் இருந்து விலக்கி வைக்க வேண்டும்.

இப்படி இலங்கை கிரிக்கெட் கட்டுப்பாட்டுச் சபை அதிகாரிகள் தெரிவித்தனர்.

போட்டி நடைபெறும் இடத்தை மாற்றவேண்டும் என்று ஆஸ்திரேலிய கிரிக்கெட் சபை விடுத்துள்ள கோரிக்கையை தாம் எதிர்ப்பதாக இலங்கை கிரிக்கெட் கட்டுப்பாட்டுச் சபை கூறியுள்ளது.

ஆனால் உலக கிண்ணப் போட்டி அமைப்பாளர் எடுக்கும் முடிவுக்கு கட்டுப்பாட்டை போவதாகவும் அது தெரிவித்தது. (உ-3)

ஆஸ்திரேலியா போட்டியை இழக்க நேரிடும் ஏற்பாட்டுக்கு குழு அறிவிப்பு

கொழும்பு, பெப். 6
ஆஸ்திரேலிய அணி இலங்கையில் விளையாட மறுத்தால் அவர்கள் இந்தப் போட்டியை இழந்து விட நேரிடும்.

உலக கிண்ணப் போட்டி ஏற்பாட்டுக்கு குழுத் தலைவர் டல்வியா மேற்கண்டவாறு தெரிவித்தார்.

உலக கிண்ணத் தொடர் கிரிக்கெட் போட்டிகள் யாவும் திட்டமிட்ட அட்டவணைப்படி நடைபெறும் என்றும் அவர் கூறினார்.

இலங்கையில் உள்ள நிலைமை அங்கு நடைபெறவிருக்கும் கிரிக்கெட் ஆட்டங்களை வேறு இடங்களுக்கு மாற்றுவதற்கான அவசியத்தை ஏற்படுத்தவில்லை என்றும் அவர் கூறினார்.

உலக கிண்ணப் போட்டி ஏற்பாட்டுக்கு குழுவில் மூலங்கா இந்தியா, பாகிஸ்தான் ஆகிய நாடுகள் அங்கம் வகிப்பினர். (இ-3)

வதற்கு மறுப்புத் தெரிவித்தது தெரிந்ததே.

இதனை அடுத்தே ஆஸ்திரேலிய (6 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

இலங்கையின் பொருளாதார இதயம் மீது புலிகள் தாக்கி உள்ளனர்

லண்டன், பெப். 6

“சூரியப்பிரகாசம்” இராணுவ நடவடிக்கை மூலம் யாழ். நகரைக் கைப்பற்றிவிடுதலைப் புலிகளின் இதயத்தை அழித்து விட்டதாக அரசு பிரசாரம் செய்து வரும்

மத்திய வங்கி ஊழியர் 6 பேர் குறித்து தகவல் இல்லை

கொழும்பு, பெப். 6
மத்திய வங்கியில் இடம் பெற்ற குண்டுத் தாக்குதலின் பின்னர் மத்திய வங்கி ஊழியர்களில் 6 பேர் காணாமற் போய்விட்டனர் என்றும் அவர்கள் குறித்து எதுவித தகவலும் கிடைக்கவில்லை என்றும் பொலீஸார் தெரிவித்தனர்.

குண்டு வெடிப்பில் இறந்தவர்களின் எண்ணிக்கை 82 என்றும்—

69 சடலங்கள் உறவினர்

குண்டு வெடித்த தினம் வேலைக்கு சமூகமளிக்காதோர் விசாரணையில் சிலர் கைது செய்யப்பட்டனர்

கொழும்பு, பெப். 6

மத்திய வங்கியில் குண்டு வெடித்ததினம் மத்திய வங்கிக்கு வேலைக்கு சமூகமளிக்காத ஊழியர்களினதும்—

மத்திய வங்கிக்கு அருகில் உள்ள நிறுவனங்களுக்கு வேலைக்கு சமூகமளிக்காத ஊழியர்களினதும்— விவரங்கள் சேகரிக்கப்பட்டு அவர்களை விசாரணைக்கு உட்படுத்தப்பட்டுள்ளனர். ஆலோசனை குறிப்புகளும் உள்ள

இலங்கைவரும் அணிகளுக்கு அதிரடிப்படை பாதுகாப்பு அனுருத்த கூறுகிறார்

கொழும்பு, பெப். 6
உலக கிண்ணக் கிரிக்கெட் போட்டியில் கலந்து கொள்வதற்காக இலங்கை வரும் அணிகளுக்கு பாதுகாப்பு வழங்க விசேட பொலிஸ் அதிரடிப்படை கொமாண்டோக்கள் நியமிக்கப்பட்டுள்ளனர் என பிரதி பாதுகாப்பு அமைச்சர் ஜெனரல் அனுருத்த ரத்வத்த தெரிவித்தார்.

இவர்கள் தங்கியிருக்கும் ஹோட்டல்களுக்கும், ஆட்டம் நடைபெறும் விளையாட்டுமையானதுக்கும் விரிவான பாதுகாப்பு ஏற்பாடுகள் மேற்கொள்ளப்பட்டிருப்பதாகவும் அவர் கூறினார்.

ஆஸ்திரேலியா அணி இலங்கை வர மறுப்புத் தெரிவிப்பது கவலைதருவதாகவும் அவர் தெரிவித்தார். (இ-3)

ஏனைய நாடுகளை ஆஸி தூண்டக் கூடாது

லக்ஷ்மன் கதிர்காமர் எச்சரிக்கை

லண்டன், பெப். 6

“உலகக் கிண்ணப் போட்டியில் இலங்கையில் நடைபெறும் ஆட்டங்களில் ஏனைய நாடுகள் பங்குபற்றாமல் தடுக்கும் பணியில் ஆஸ்திரேலியா ஈடுபட்டால் அது ஒரு பகைமைச்செயலாக கருதப்படும்”

இவ்வாறு இலங்கை வெளிவிவகார அமைச்சர் லக்ஷ்மன்

கதிர்காமர் எச்சரித்துள்ளார். ஆஸ்திரேலிய அணியினருக்கான பாதுகாப்பை உறுதி செய்யும் புதிய நடவடிக்கைகள் குறித்த தகவல்கள் ஆஸ்திரேலிய அரசு அதிகாரிகளுக்கு அனுப்பப்பட்டுள்ளதாக லக்ஷ்மன் கதிர்காமர் தெற்று கூட்டிய விசேட செய்தியாளர் மாநாட்டில் தெரி

ரணில் கூறுகின்றார்

கொழும்பு கோட்டையில் இலங்கையின் பொருளாதார இதயத்தின் மீது விடுதலைப் புலிகள் தாக்குதல் நடத்தியுள்ளனர்.

பலத்த பாதுகாப்புடன் இருந்த கொழும்பு மாநகருக்குள் வெடி குண்டை ஏற்றிய லொறி ஊடுருவியுள்ளமை பாதுகாப்பு ஏற்பாடுகளில் பெரும் குறைபாடு இருப்பதையே காட்டுகிறது என்றும் ரணில் மேலும் சாடியுள்ளார்.

பி. பி. ஸி. செய்தியாளர் எல்மோ பெர்னாண்டோ கூறுகையில், இந்தக் குண்டுத் தாக்குதலில் தூள் தூளாக்கப்பட்டது மத்திய வங்கி மட்டுமல்லாது காப்புறுதி நிறுவனங்கள், தனிப்பட்ட வங்கிகள் பலவும் என்றார்.

ஒரு கணப்பொழுதில் தூள் தூளாக்கப்பட்ட இந்தக் கட்டடங்களின் பெறுமதி பல

லவும் என்றார். (6 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

ஒரு கணப்பொழுதில் தூள் தூளாக்கப்பட்ட இந்தக் கட்டடங்களின் பெறுமதி பல லவும் என்றார். (6 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

பிரதிப் பொலீஸ் மா அதிபர் மித்ரா ஆரியசிங்க மேற்கண்டவாறு தெரிவித்தார். இதுவரை 34 சந்தேக நபர்கள் கைது செய்யப்பட்டுள்ளனர் என்றும்—

சம்பவத்தை நேரில் கண்ட 60 பேரிடமிருந்து பொலீஸார் சாட்சியங்களைப் பதிவு செய்துள்ளனர் என்றும் அவர் மேலும் தெரிவித்தார். (இ-3)

கொழும்பில் இதுவரை வெடித்த குண்டுகளில் ஆகப் பெரியது!

மத்திய வங்கித் தாக்குதல் குறித்து பிரதிப் பொலீஸ்மா அதிபர் தெரிவிப்பு

கொழும்பு, பெப். 6
கொழும்பில் இதுவரை வெடிக்க வைக்கப்பட்ட குண்டுகளில் மத்திய வங்கி மீதான தாக்குதலுக்குப் பயன்படுத்தப்பட்ட குண்டே ஆகப் பெரியது. இந்த குண்டு வெடிப்புக்கு பயன்படுத்தப்பட்ட சில பொருள்கள் அரசாங்க இரசாயன பகுப்பாய்வாளருக்கு அனுப்பப்பட்டுள்ளன.

பிரதிப் பொலீஸ்மா அதிபர் மீதரா ஆரியசிங்க மேற்கண்டவாறு கூறினார். 400 கிலோ கிராம் நிறையுடைய குண்டுகளை தாக்குதல்களுக்கு பயன்படுத்தியுள்ளனர் என்றும் அவர் கூறினார்.

இந்த வெடிமருந்துகள் ஷொறியின் சட்டத்தில் வைக்கப்பட்டிருந்ததாக தெரியவந்துள்ளது.

விடுதலைப் புலிகளைச் சேர்ந்த நால்வர் இந்த சம்பவத்தில் நேரடியாக சம்பந்தப்பட்டிருந்தார்கள் என்பது விசாரணையில் தெரியவந்துள்ளது. இவர்களில் இருவர் கொல்லப்பட்டு விட்டனர். மற்றைய இருவர் வைக்கப்பட்டிருந்ததாக தெரியவந்துள்ளது.

பொலீஸ் பாதுகாப்பில் இருக்கின்றனர் என்றும் அவர் கூறினார். (இ-3)

குண்டு வெடிப்பு
சாவகச்சேரி, பெப். 6
மட்டக்களப்பில் இராணுவ ஆக்கிரமிப்பில் உள்ள இருதய புரம் பகுதியில் நேற்று முன்தினம் குண்டு ஒன்று வெடித்தது. (இ-3)

கொழும்புக்கு படையினரை அனுப்ப அரசுக்கு அழுத்தம்

கொழும்பில் மேலும் பல தொடரான குண்டுத் தாக்குதல்களை விடுதலைப்புலிகள் நடத்தக்கூடும் என்று அஞ்சப்படுவதாகவும் —

படக் கூடுமென ஆய்வாளர்கள் கருதுகின்றனர் என்றும் அது தெரிவித்தது. (இ-7)

வடக்கு-கிழக்குப் பகுதிகளில் நிலை கொண்டுள்ள படையினரை தலைநகர் கொழும்புக்கு மாற்றுமாறு அரசுக்கு அழுத்தங்கள் கொடுக்கப்பட்டு வருவதாகவும் — அரசு வட்டாரங்களை மேற்கோள்காட்டி வெறித்தாஸ்வானொலி தெரிவித்தது. கடந்த புதன்கிழமை மத்திய வங்கி மீது நடத்தப்பட்ட குண்டுத் தாக்குதலால் இலங்கையில் வெளிநாட்டு முதலீடுகளும் சுற்றுலாத்துறையும் வெகுவாக பதிக்கப்

ஏனைய நாடுகள்... (1 ஆம் பக்கத் தொடர்ச்சி) ரேலிய கிரிக்கெட் கட்டுப்பாட்டுச் சபை நேற்றுக் கூடி மேற்கண்ட முடிவை எடுத்தது.

கடந்த வாரம் கொழும்பு மத்திய வங்கி மீது நிகழ்த்தப்பட்ட குண்டுத் தாக்குதல் சம்பவத்தை அடுத்து பாதுகாப்புக் காரணங்களுக்காக இந்த முடிவை எடுத்திருப்பதாக ஆஸ்திரேலிய கிரிக்கெட் கட்டுப்பாட்டுச் சபைத் தலைவர் நேற்றுத் தெரிவித்தார். உலக கிண்ண கிரிக்கெட் போட்டிகளில் 37 போட்டிகள் இலங்கை, இந்தியா, பாகிஸ்தான் ஆகிய நாடுகளில் இம்மாதம் 14 ஆம் திகதி தொடக்கம் நடைபெற உள்ளன.

இம்மாதம் 17 ஆம் திகதி இலங்கையில் இப்போட்டிகள் ஆரம்பமாக இருந்தன. ஆஸ்திரேலியா, மேற்கிந்திய தீவுகள், கெனியா, சிம்பாப்வே ஆகிய நாளுக்கு அணிகளுக்கு எதிராக இலங்கை அணி விளையாடும் நான்கு போட்டிகள் மட்டும் இலங்கையில் நடைபெற இருந்தன.

இலங்கை அணியுடன் ஆஸ்திரேலிய அணி 17 ஆம் திகதியும், சிம்பாப்வே அணி 21 ஆம் திகதியும், மேற்கிந்திய தீவுகள் அணி 25 ஆம் திகதியும், கெனிய அணி அடுத்த மாதம் 6 ஆம் திகதியும் மோதவிருந்தன.

இதற்கிடையில், இலங்கையில் நடைபெறவுள்ள ஆட்டங்களுக்கான பார்வையாளர் அனுமதிச் சீட்டுக்கள், பல வட்டம் ரூபாவுக்கு ஏற்கனவே விற்பனையாகி விட்டன என்று தெரிவிக்கப்படுகிறது.

ஆஸ்திரேலிய அணியினர் விளையாட மறுப்பதால் அனுமதிச் சீட்டுக்களை வாங்கியவர்கள் குழப்பம் அடைந்துள்ளனர் (இ-3-7-6-10)

இலங்கையின்...
(1 ஆம் பக்கத் தொடர்ச்சி) நூறு கோடிக்கு மேலாக இருக்கும் என்றே கருதப்படுகிறது. சமாதானத்துக்காக போர் நடத்துவதாகக் கூறிக் கொள்ளும் அரசுக்குப் போர் மூலமே பதிலளிக்கும் விடுதலைப் புலிகளின் பாணி இந்தக் குண்டுத் தாக்குதலில் இருந்து புலனாகியுள்ளது என்றும் அவர் சொன்னார். (இ-6-7)

இவர்கள் தங்கியிருக்கும் ஹோட்டல்களுக்கும் போட்டி நடைபெறும் மைதானத்துக்கும் இடையே வீதிகளில் எல்லா வாகனப் போக்குவரத்தும் நிறுத்தப்பட்டு அவர்கள் அரசு விருந்தினர் போல் நடத்தப்படுவர் என்றும் அவர் மேலும் கூறினார்.

இதற்கிடையில் உலக கிண்ணப் போட்டித் தொடரில் இலங்கையில் நடக்கும் ஆட்டத்தில் பங்குபற்றுவதில்லை என்ற ஆஸ்திரேலியா வின் முடிவையடுத்து வெளிவிவகார அமைச்சர் லக்ஷ்மன் கதிர்காமர் ஆஸ்திரேலிய வெளிவிவகார அமைச்சர் இஹன்ஸ்குடன் தொலைபேசியில் நேற்று தொடர்பு கொண்டார். (இ-3-6-7)

இவ்வாறு அல்லது மாலை தீவுக்கோ அவர்கள் பாதுகாப்பாக அனுப்பிவைக்கப்படுவர் என்றும் — லக்ஷ்மன் கதிர்காமர் தெரிவித்தார்.

ஆஸ்திரேலிய அணிக்கு எதிரான இரண்டு பயிற்சி ஆட்டங்களுக்காக இலங்கை அணி முன் கூட்டியே இந்தியாவுக்கு அனுப்பி வைக்கப்படும் என்றும் அவர் கூறினார்.

இலங்கையில் நடைபெறும் ஆட்டங்களில் பங்குபற்றும் குழுக்களுக்கு விசேட பொலீஸ் பாதுகாப்பு வழங்கப்படும் என்றும் —

இவர்கள் தங்கியிருக்கும் ஹோட்டல்களுக்கும் போட்டி நடைபெறும் மைதானத்துக்கும் இடையே வீதிகளில் எல்லா வாகனப் போக்குவரத்தும் நிறுத்தப்பட்டு அவர்கள் அரசு விருந்தினர் போல் நடத்தப்படுவர் என்றும் அவர் மேலும் கூறினார்.

இலங்கையில் நடைபெறும் ஆட்டங்களில் பங்குபற்றுவதில்லை என்ற ஆஸ்திரேலியா வின் முடிவையடுத்து வெளிவிவகார அமைச்சர் லக்ஷ்மன் கதிர்காமர் ஆஸ்திரேலிய வெளிவிவகார அமைச்சர் இஹன்ஸ்குடன் தொலைபேசியில் நேற்று தொடர்பு கொண்டார். (இ-3-6-7)

தலைமையகம் இடம் மாறியது
கடந்த வாரம் இடம்பெற்ற குண்டு வெடிப்பால் சேதமடைந்த சிலிங்கோ நிறுவனத்தின் புதிய தலைமையகம் நேற்று கொம்பனித் தெருவில் இயங்க ஆரம்பித்தது. நிரந்தர வைப்பு கொடுப்பனவு உட்பட சகல கொடுப்பனவுகளும் இந்த அலுவலகத்தில் நடைபெறும் என்று தெரிவிக்கப்பட்டது. (இ-3)

மழை
கிளிநொச்சி, பெப். 6
நேற்றுக் காலை 8.30 மணி யுடன் முடிவடைந்த 24 மணி நேரத்தில் 1.78 அங்குல மழை வீழ்ச்சி கிளிநொச்சியில் பெறப்பட்டுள்ளது.

வாடிக்கையாளர்களுக்கு நற்செய்தி

ஆஸ்பத்திரி வீதி, யாழ்ப்பாணத்தில் (ரட்ணா பலசரக்கு மாளிகைக்கு அருகில்) இயங்கிய **ராஜா அரைக்கும் ஆலை** தற்போது கண்டி வீதி சாவகச்சேரியில் (பழைய பொலீஸ் நிலையத்திற்கு முன்பாக) இயங்குகின்றது என்பதனை அறியத்தருகின்றோம். குறிப்பு:- பொருள்கள் அரைக்க கொடுத்து அவற்றைப் பெறாதவர்கள் மேற்காணும் முசவரியில் பெற்றுக் கொள்ளலாம் (40583) — உரிமையாளர்

மரண அறிவித்தல்கள்

நடராசா செல்வராசா
[ஒய்வுபெற்ற தொழில் நுட்ப உத்தியோகத்தர், வலி தெற்கு பிரதேச சபை]
வட்டுக்கோட்டை ஆஸ்பத்திரியடியை பிறப்பிடமாகக் கொண்டவரும், தற்போது அல்லாரை தெற்கு மீசாலையை வசிப்பிடமாகவும் கொண்டவரான நடராசா செல்வராசா [அப்பை ஒவசியர்] அவர்கள் 5-2-96 இல் காலமானார். இவர் ஞானாம்பிகையின் அன்புக் கணவரும், முருகானந்தன் [ஜேர்மனி], கஜானந்தன் ஆகியோரின் அன்புத் தந்தையும், கீதாஞ்சலி, லலிதாம்பிகை ஆகியோரின் அன்பு மாமனாரும், துசாந்தனின் அன்புப் பேரனும், புவனேஸ்வரி [ஆஸ்திரேலியா], பத்தினிப் பிள்ளை (இந்தியா), சிவனேஸ்வரி ஆகியோரின் அன்புச் சகோதரனும் ஆவார். அன்னாரின் பூதவுடல் இன்று 6-2-96 பகல் 11.30 மணிக்கு தகனக் கிரியைக்காக அல்லாரையூர் கொற்புலவு மயானத்திற்கு எடுத்துச் செல்லப்படும். இத்தகவலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் ஏற்றுக் கொள்ளுமாறு கேட்டுக் கொள்கிறோம். தகவல்: செ. கஜானந்தன் (மகன்) தற்காலிக முகவரி:- ஆ. சி. செல்வராசா, அல்லாரை தெற்கு, மீசாலை. [40584]

தலைமையகம் செல்வரத்தினம்

பொலிகண்டியை பிறப்பிடமாக கொண்ட தலைமையகம் செல்வரத்தினம் 05-02-96 மாலை 5 மணிக்கு காலமானார். இவரின் பூதவுடல் இன்று 06-02-96 முற்பகல் 11 மணிக்கு ஊரணி மயானத்தில் தகனம் செய்யப்படும். இவ் அறிவித்தலை உற்றார், உறவினர்கள், நண்பர்கள் ஏற்றுக்கொள்ளவும். தகவல்: தில்லையம்பலம் சிவலிங்கம் (மகன்) [பொலிகண்டி] (40585)

2 ஆம் பக்கத்திலும் மரண அறிவித்தல்கள்

மக்கள் மனதில் தமக்கென ஓர் இடம் பிடித்துக்கொண்டிருக்கும் வீடியோ கலாமினி மீண்டும் நவீன ரக கமெராக்கள் மூலம் வீடியோப்படம் பிடித்திடவும் அழகிய வேலைப்பாடுகள் அமைந்த சொக்கட்டான் மணப்பந்தல் அமைத்திடவும்

வீடியோ கலாமினி

அச்சுவேலி. சாவகச்சேரி. (40570)
கிளை: டச்சோட்